

Vánoční dopis

Českobratrského evangelického sboru v Telecím



Jeden ze tří králů:

***„Ježíš je skutečný král a pán, a proto se mu klaníme.
A zveme i vás. Pojd'te se mu poklonit spolu s námi. Veselte se a
radujte se. Narodil se pro nás pro všechny.“***

/z letošní dětské vánoční hry/

Milí bratři a sestry v Kristu,

Ježíš Kristus je opravdu král. Svěřím vám, co považuji za jedno z nejparadoxnějších a nejdůležitějších míst Písma. Nachází se v pašijovém příběhu podle Jana a jde o chvíli, kdy Ježíš myje nohy svým učedníkům. Sklání se nad

špinavýma nohama těch, kteří s ním putují Galileou až do Jeruzaléma a říká: „Nazýváte mě Mistrem a Pánem a máte pravdu. Skutečně jsem“. Ještě jednou si představme, jak ta scéna vypadá a poslechněme si to: „Nazýváte mě Mistrem a Pánem a máte pravdu. Skutečně jsem.“

Ta slova nemíří jen k učedníkům toho večera shromážděným kolem stolu při poslední večeři se svým Pánem, ta slova míří i k nám, kteří se scházíme kolem rozsvíceného stromku, rozbalujeme dárky a užíváme si radosti z přítomnosti našich nejbližších. Ta slova připomínají to, na co často zapomínáme, když mluvíme o Ježíškovi, malém doručovateli dárků všech velikostí.

Není nic špatného na tradici dárků; na touze udělat radost druhým, obdarovat blízké. Ostatně Bůh sám se rozhodl nás obdarovat, když se narodil jako člověk. Nabídl nám tak svou ruku, ve své solidaritě šel tak daleko, že se stal jedním z lidí. Z naší perspektivy poznal lidskou radost i bolest, lásku i nenávisť. Je to největší dar, jakého se lidstvu mohlo dostat - a kam se hrabe např. objev penicilínu či třeba vynález motoru! Vždyť všemohoucí Bůh přijal roli služebníka, přišel mezi nás s ujištěním své blízkosti, přišel nám, křehkým a smrtelným, dodat odvahy.

My jsme však tak trochu zapomněli, kdože nám chce stát po boku. Pasovali jsme jej na poslíčka, vánočního doručovatele. Nebo jsme se rozhodli jej vůbec ignorovat, snad nám v těch pokakaných plenách vánočních jesliček nepřijde důstojný a důležitý. Raději jsme se rozhodli hledět do zrcadla... nebo opět na oblohu, hledat tam svého boha; hledat jej tam, kde je bezpečně daleko, abychom pak mohli hrdě prohlašovat, že v NĚJ, respektive v „NĚCO“ či „COSI“, věříme.

Ale On je zde. Bůh je uprostřed své církve, uprostřed svých blízkých. Uprostřed těch, kteří věří v NĚJ, tedy v JEŽÍŠE KRISTA. Uprostřed těch, kteří poznávají Boha všemohoucího v malém dítěti zabaleném do plen. Bůh leží v jeslích špinavého chléva - uprostřed těch, kteří se radují z té neuvěřitelné Boží blízkosti.

A my, lidé? My už přestaňme pouze žvanit o tom, že „něco jako Bůh asi existuje“. Přestaňme se zajímat jen o své léky a motorové miláčky, prasátka a zahrádky. Vstaňme a běžme za ním, za tím konkrétním malým Ježíšem, vstaňme jako tehdy ti betlémští pastýři či tři králové, vstaňme a pojdme se poklonit narozenému králi králů. Pojdme a pokloňme se bezbrannému dítěti, neboť ono je skutečným Mistrem a Pánem; je skutečným Bohem, Božím synem, který přišel mezi nás.

A hle, hvězda, kterou viděli na východě, šla před nimi, až se zastavila nad místem, kde bylo to dítě. Když spatřili hvězdu, zaradovali se velikou radostí. Vešli do domu a uviděli dítě s Marií, jeho matkou; padli na zem, klaněli se mu a obětovali mu přinesené dary – zlato, kadidlo a myrhu.

Evangelium podle Matouše, 2. kapitola

Ze života našeho sboru:

Letošní rok se nesl především ve znamení zásadní a nutné rekonstrukce farářského bytu na naší faře v Telecím. Začneme ale popořádku.

K 1. dubnu jsem po bezmála půlroční praxi v Londýně nastoupil na náš sbor v Telecím jako jeho nový farář. První měsíce mého působení se nesly v duchu seznamování s křesťany našeho sboru i místními obyvateli. Zároveň jsem navázal na práci svých předchůdců (sestry farářky Lavické a bratra seniora Jirků) a pokračoval ve vyučování náboženství na škole v Telecím, kam docházelo 10 dětí.

Vzhledem k neutěšenému stavu fary a její faktické neobyvatelnosti se však záhy ukázalo, že během krátkého zdejšího léta je třeba uskutečnit rekonstrukci inženýrských sítí, vnitřních omítek, podlah a ústředního topení farního bytu. Během dubna a května byl proto navržen hrubý plán oprav, vypracován rozpočet a svoláno mimořádné sborové shromáždění, které navrhovanou rekonstrukci podpořilo schválením nového sborového rozpočtu na rok 2008.

1. června 2008 pak byla v našem kostele slavena bohoslužba, kdy jsem byl za hojně účasti členů sboru, kolegů a kolegyně farářů a další veřejnosti ordinován synodním seniorem Joelem Rumlem za faráře Farního sboru Českobratrské církve evangelické v Telecím.

O pouhé dva dny později započaly na faře demoliční a následně rekonstrukční práce, které stále pokračují. Přes léto jsem obýval farní sál, s blížící se zimou a klesajícími teplotami jsem se přestěhoval do rodiny bratra kurátora Lamplota, kde bydlím dodnes. Chtěl bych jim na tomto místě poděkovat za neuvěřitelnou pomoc a péči, s jakou mě přijali pod svá ochranná křídla. Stejně tak se na tomto místě sluší poděkovat všem bratřím a sestrám našeho sboru, kteří se svou pomocí během roku zúčastnili fyzicky náročných a rozsáhlých stavebních prací na naší faře. Nelze je nyní jmenovat všechny, alespoň tedy předložím několik čísel. Doposud bylo dobrovolně a bez nároku na honorář odpracováno přes 2 000 hodin brigádnických prací a 80 hodin odježděno těžkou technikou. Dále bylo zapláceno kolem 800 hodin řemeslných prací a nakoupeno velké množství stavebního materiálu. Rozpočet celé akce se vzhledem k neustále novému odkrývání rozsahu devastace budovy vyšplhal na přibližně 800 000,- Kč. Z poloviny byl pokryt laskavým darem německých evangelických církví, zbytek pak půjčkami a sborovými prostředky. Vzhledem k současné tíživé finanční situaci našeho sboru, pamatujte na něj, prosím, ve dnech nadcházejících i po materiální stránce.

Na samém konci prázdnin jsme měli čest přivítat ještě jednou na krátkou návštěvu synodního seniora Joela Rumla, v listopadu pak v Telecím zasedalo Ústřední představenstvo Jeronymovy jednoty, které se seznámilo se stavem rekonstrukce farního bytu, a bohužel také otevřelo otázku nutné rekonstrukce střechy naší fary v Telecím.

Zasedání staršovstva se během léta nekonala, na podzim se pak jejich konání přestěhovalo na faru v Pusté Rybné. Přijetí od členů naší kazatelské stanice bylo vždy velice srdečné, bohoslužby, které se tam při té příležitosti konaly společně pro celý náš sbor, demonstrovaly obraz jednoty křesťanů našeho sboru a jeho tří vesniček.

V minulém roce jsme se museli bohužel navždy rozloučit s Josefem Dudkem, Josefem Kučerou a Věrou Krumplovou. Myslete na ně, prosím, ve svých vzpomínkách.

Publikace

Do konce roku by měly přijít **Jubilejní bible**, které jste si objednávali. Budou v měkké kožené vazbě (700,-Kč).

Na našich farách si také můžete koupit **Evangelický kalendář 2009**, který tentokrát sestavil Petr Pazdera Payne, a písmákův deník **Na každý den 2009**, který napsala farářka Hana Pfannová. Každá publikace stojí 82,-Kč.

Doporučujeme Vám také ke koupi čtvrtletník **Českoobratské Horácko**. Ostatní periodika byla přihlášena na konkrétní adresy nahlášených zájemců, kteří si je budou hradit sami.

Pravidelná setkání v našem sboru:

neděle

9.00 – Telecí – bohoslužby (v zimě v sále na faře)

2. neděle v měsíci 9.15 – Pustá Rybná – bohoslužby pro celý sbor (v zimě v sále na faře)

4. neděle v měsíci 14.00 – Pustá Rybná – bohoslužby (v zimě v sále na faře)

pátek

12.30 – Telecí škola – náboženství pro malé děti (1.-3. třída)

17.00 – Telecí fara – náboženství pro větší děti (4.-9.třída) *Po náboženství rozvážím děti zdaleka až domů! Mohu je též dovážet (rodiče, nebojte se zavolat).*

čtvrtek

Po vánocích bude na faře v Telecím povídání (biblická hodina) pro dospělé.

Zveme vás na shromáždění v Adventu a o Vánocích:

21.12. poslední neděle adventní

9.00 – Dětská vánoční slavnost v sále na faře v Telecím. **Premiéra dětské divadelní hry „Král z Betléma“ za účasti mnoha špičkových malých herců.** Přijďte všichni, velcí i malí, křesťané i pohané, neváhejte! Další děti si mohou připravit básničku, písničku, nebo zahrát na hudební nástroj. Všechny budou vítány a odměněny.

24.12. 17.00 - Bohoslužby se svíčkami a čtením evangelia v sále na faře v Telecím

25.12. 09.00 - Bohoslužby s vysluhováním svatě Večeře Páně v sále na faře v Telecím

25.12. 14.00 - Bohoslužby s vysluhováním svatě Večeře Páně v sále na faře v Pusté Rybné

26.12. 09.00 - Premiéra dětské divadelní hry **Král z Betléma v Krouně**

28.12. 09.00 - Bohoslužby v sále na faře v Telecím

28.12. 14.00 - Bohoslužby v sále na faře v Pusté Rybné

1.1. 09.00 - Bohoslužby s vysluhováním svatě Večeře Páně v sále na faře v Telecím

1.1. 14.00 - Bohoslužby s vysluhováním svatě Večeře Páně v sále na faře v Pusté Rybné

*Těšíme se na viděnou s vámi.
Lukáš Pešout, farář (tel.604 173781)*